
SSZZÖÖVVÉÉTTNNEEKK  
A TARJÁNI, HÉREGI ÉS BAJNAI REFORMÁTUS GYÜLEKEZETEK HÍRLEVELE 

II. évfolyam 8. szám| 2009. augusztus| „Az én lábamnak szövétneke a te igéd, és ösvényemnek világossága.” 

 
Mennyei manna az Újszövetségben 

Jézus Krisztus az örök életnek kenyere 
  
   Nem rég még a havat lapátoltuk a ház elől, 
mire észbe kaptunk, már zöldellt a természet 
minden növényével együtt az új vetés, s az 
iskolai tanévzárót követően szinte még 
gyorsabban teltek a napjaink. Immár az 
aratásnak is lassan vége, s a református 
testvéreinkkel együtt nem sokára együtt 
járulhatunk az Úr szent asztalához, hogy hálát 
adjunk az aratásért és részesülhessünk az úri 
szent vacsora sákramentumában. 
   A pusztai vándorlás alatt Izrael fiainak 
táplálásáról Isten a manna (és a fürjek) által 
gondoskodott. Mai gyermekeit sem hagyja 
táplálék nélkül, ezért adhatunk hálát idén is az 
új kenyérért. Dolgos kezek fáradhatatlan 
munkája, a vetés, az aratás, a kenyértészta 
megdagasztása és a kenyér megsütésén túl – 
vagy éppen mindezek előtt – az 
elengedhetetlen és egyben legfontosabb 
„összetevője” az új kenyérnek: Isten áldása. 
   „Nem csak kenyérrel él az ember, hanem 
minden igével, amely Isten szájából 
származik.” (Mt 4,4) – mondja Jézus a Sátán kísértésére válaszul. Ez 
legyen nekünk is bíztató, bátorító igénk, amikor a mindennapok terhét, 
kísértéseit vagyunk kénytelenek hordozni. Ez az ige mutatja meg 
számunkra, hogy hova lehet és kell fordulni a nagy ínségben: Istenhez, 
az ő szavához. Lelki éhségünk idején egyedül Isten adhat olyan lelki 
kenyeret, amely megelégít bennünket. „Én vagyok az élet kenyere: aki 
énhozzám jön, nem éhezik meg…” (Jn 6,35) – mondja magáról Jézus. 

 
 

Asztalunkon új kenyér, 
Foszlós bélű, hófehér. 
Legyen áldott, Aki adta, 
Ki a kalászt elringatta. 
Érlelte a nap hevével,  
Óvta mind a két kezével. 
Legyen áldott Istenünk, 
Legyen mindig 
kenyerünk! 
 
 
 

 

   Isten szavát a benne hívő nem csak meghallja, de meg is tartja, sőt 
terem! – Az egyik harminc, a másik hatvan, megint másik száz annyit! 
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Református vagyok 
 
   A kísértőnek való engedésünk, tehát gyengeségünk miatt bűnbe 
estünk. Minden maradhat a régi? A Heidelbergi Káté 10. kérdés-felelete 
erre ad választ. 

  
10. Kérdés: Ilyen engedetlenséget és elszakadást büntetlenül hagy-e 
Isten? 
Felelet: Semmiképpen nem; sőt felettébb haragszik mind a velünk 
született bűnért, mind az elkövetett bűnökért és azokat igazságos 
ítéletéből ideig való és örök büntetéssel akarja sújtani, amint maga 
mondotta: „Átkozott minden, aki meg nem marad mindazokban, amik 
megirattak a törvény könyvében, hogy azokat cselekedje”. 
 

Hallgatni ezüst, imádkozni arany! 

Kálvin imáival emlékezünk Kálvinra 
 

   „Isten azt akarja, hogy a legnagyobb kitartással, mindenkor, minden 
helyen és helyzetben és minden dologban emeljük fel imádságunkat 
Istenhez, hogy mindent Őtőle várjunk, mindenért Őt dicsőítsük, mivel 
Ő minduntalan okot is ad nekünk arra, hogy Őt magasztaljuk és 
imádjuk!” (Inst III 20,28)  
 
 
Közbenjáró ima  
 
Mindenható Isten, mennyei Édesatyánk, azt ígérted, hogy kéréseinket 
meghallgatod, ha azokat a Te szeretett Fiad, a mi Urunk Jézus Krisztus 
nevében terjesztjük Eléd. Azt halljuk parancsolatodból, hogy 
imádkozzunk azokért, akiket fölébünk helyeztél, a felsőbbségért és 
kormányzókért, aztán a Te néped minden szükségéért, és majd minden 
emberért. Így kérünk Téged minden fejedelemért és uraságért, a Te 
szolgáidért, akikre rábíztad a Te igazságosságod gyakorlását, 
kiváltképpen pedig ennek a városnak a vezetőiért, add nekik a Te 
Lelkedet, és naponta erősítsd őket. Kérünk Téged azokért is, akiket 
pásztorokul rendeltél, s akikre rábíztad a lelkek gondozását és a Te szent 
evangéliumod terjesztését, irányítsd és vezesd őket a Te Szentlelked 
által. Aztán kérünk Téged minden emberért, mivel Te az egész világ 
Üdvözítője vagy. Kiváltképpen könyörgünk azokért, akiket kereszttel 
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vagy üldözéssel látogattál meg, akik szegények, börtönben vannak, 
betegek, vagy üldözöttek és a testnek vagy a léleknek egyéb próbáit és 
gyötrelmeit kell kiállniuk… Könyörgünk Hozzád érettük. Ámen.  
 
 
Kálvin reggeli imája  
 
Istenem, Atyám és Szabadítóm, mivel tetszett Neked, hogy engem ezen 
az éjszakán, mely most elmúlt, kegyelmedből megtartsál, s erre az új 
napra juttassál, ami éppen most kezdődik, tedd meg, hogy egészen 
szolgálatodra állhassak.  
Segíts nekem, hogy minden gondolatom, beszédem, cselekedetem 
tetszésdere lehessen, a Te akaratodnak engedelmeskedhessem, és 
minden lépésem a Te tiszteletedre, testvéreimnek pedig üdvösségére 
váljék. Amint ebben a földi életben a Te napvilágodat kiárasztod az 
egész világra, úgy világosítsd meg az én értelmemet (intelligenciámat) a 
Te Lelked világossága által, hogy a Te igazságosságod útjait 
követhessem.  
Minden, amit ma megteszek, Istenem, arra a célra irányul, hogy Téged 
szolgálhassalak, Téged magasztalhassalak, minden jót egyedül a Te 
áldásodtól várhassak, és semmit se tegyek, ami nem kedves Előtted.  
Segíts, Uram, hogy mindennemű munkámban, amit testemért, és a 
jelenvaló világért végzek, lélekben felemelkedhessem ama mennyei és 
boldog élet felé, amit Te készítettél gyermekeidnek. Ámen  
 
 
Kálvin esti imája  
 
A Nap és a Hold fényében szabad meglátnunk a nappal és az éjszaka 
változását. Ezért add, ó, mindenható Isten, hogy megtanuljuk 
szemeinket még magasabbra emelni. Engedd, hogy megláthassuk 
reménységünk célját, örök üdvösségünket, abban a bizonyosságban, 
hogy ez az üdvösség ugyanannyira rendíthetetlen, mint a Te hűséged, 
aminek változhatatlanságát megláttatod velünk a Nap és a Hold, és a Te 
teremtetett világod állandóságában. Ébreszd fel bennünk a vágyat, hogy 
szilárdan megálljunk annak az üdvösségnek a várásában, amire Te 
hívtál el minket, és amit Te készítettél el nekünk a mennyben a mi 
Urunk, Jézus Krisztus által. Ámen.  

 
(Válogatás, fordítás: Dr. Békefy Lajos); Forrás: www.reformatus.hu 
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Ha Isten is megsegít… 
 

 2009. szeptember 12-én szombaton, Tarjánban, a délelőtt 10 órakor 
kezdődő istentiszteleten Máté László esperes beiktatja Jakab István 
megválasztott lelkipásztort a tarjáni lelkészi állásba. Az ünnepi 
istentiszteleten Főtiszteletű Steinbach József, a Dunántúli Református 
Egyházkerület püspöke és a beiktatott lelkipásztor hirdetik majd Isten 
igéjét. 
 

Ismerd meg! 
A Jelenések könyve 

 
   Augusztus hónapban Bibliaolvasó kalauzunk szerint az újszövetségi 
igeszakaszok nagy részét az Újszövetség egyetlen prófétai könyvének a 
Jelenések könyvének igéi teszik ki. Miről is szól a könyv? Lássuk, 
röviden: 
   A Jelenések könyvét más szóval Apokalipszisnek is szokták nevezni. 
Az apokalipszis szó eredetileg a lepel lerántását, egy titok feltárását 
jelenti. Említett könyvünk elnevezése az első szavaiból ered: „Jézus 
Krisztus kinyilatkoztatása”. 
   Amint az Újszövetség a négy evangéliummal kezdődik, melyek 
Krisztus első eljöveteléről szólnak, úgy a Jelenések könyve Krisztus 
második eljövetelének általános témájával zárja az Újszövetséget.  
   A nagy keresztyén üldözések idején írja a Patmos szigetére száműzött 
János. Az általa feljegyzett kijelentéseket és látomásokat a megdicsőült 
Úrtól kapja.  
   A könyv egyrészt Krisztusnak a hét kisázsiai gyülekezethez küldött 
üzenetét (2-3 rész), másrészt az utolsó időkről, Krisztus visszajöveteléről 
és az Új teremtésről szóló látomásokat tartalmazza (4-22 rész). A 
gyülekezetekhez intézett levelekben vigasztalás, intelem, buzdítás, 
fenyítés olvasható aszerint, amint arra az egyes gyülekezeteknek 
szüksége van. A továbbiakban a látnok, Isten mennyei templomában, 
tróntermében, egy mennyei istentisztelet keretében látomásokban 
kijelentést kap arról, hogy az emberi történet és benne az egyház 
története milyen kríziseken keresztül jut el az új teremtésig.  
   A Jelenések könyvében adott kijelentés előkészíti a fiatal keresztyén 
egyházat az előtte álló próbákra és bizonyságot ad az egyháznak arról, 
hogy a Szentháromság Isten biztos kézzel vezeti a világot országa teljes 
érvényre jutása felé. A történet folyamán állandó harc, ellentét látható a 



2009. augusztus 
 

 5

sötétség és világosság között, amely harcok az egyháznak, Krisztus 
követőinek hitét, szeretetét, reménységét, béketűrését a legvégsőkig 
próbára teszik. A harc kimenetele azonban nem kétséges. Isten Krisztus 
által végső diadalt fog aratni a Sátán, az Antikrisztus, a bűn, halál és 
emberi lét minden nyomorúsága felett, amely a teremtett világ békéjét, 
rendjét, Istennel való közösségét zavarja. Isten útjainak célja az új 
teremtés, az Isten közösségében élő megváltott emberiség, az új 
Jeruzsálem, ahol az Isten lesz minden mindenekben. 
   Isten jövőre szóló tervének ismerete és várása szent életre és Krisztus 
iránti elkötelezettségre ösztönöz. 
 
 

Gyerekeknek 
 

Hányszor? 
- A megbocsátásról - 

(Máté 18,21-35) 
 
Kedves Gyerekek! 

 

   Bizonyára előfordult már veletek, hogy valaki nem egyszer, hanem 
többször is megbántott titeket, vagy ártott nektek, de utólag mindig 
bocsánatot is kért. Az is lehet, hogy ti 
voltatok azok, akik bántottak valakit és 
bocsánatért esedeztek.  
   Tapasztalhattátok, hogy a 
bocsánatkérés és a megbocsátás nem 
mindig egyszerű. Alázat és szeretet kell 
hozzá. Talán ezért olyan nehéz 
mindkettő. Mindezek ellenére, ha 
megtettük, lelkünk megtelt örömmel és 
nyugalommal.   
   Szavakkal, tettekkel, gondolatokkal, 
mulasztásokkal vétkezünk nap, mint nap Isten ellen is. Hiszen ha 
felebarátunkat bántjuk, magát Istent bántjuk.  

 

Arany ABC 
- Életszabályok - 

 
„A” 

- Születisztelet - 
 

Atyádat, anyádat tiszteld, 
Hogy Isten áldását megnyerd. 

 

   Milyen jó az, hogy amikor rádöbbenünk tettünkre, gonoszságunkra, 
Istenhez fordulhatunk és megvallhatjuk Neki mindazt a rosszat, amit 
elkövettünk, de már megbántunk. Ha bűnbánatunk őszinte volt, akkor 
az Úr, Jézus haláláért megbocsát. Mintha az egész meg sem történt 
volna. Ezért halt meg Jézus: hogy Isten megbocsáthasson nekünk. 
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Milyen csodálatos is ez! Őszinte bűnbántunk jele pedig az, hogy 
legközelebb igyekszünk nem elkövetni azt, amit már megbántunk, s 
amit az Úr már megbocsátott.  
   Isten viszont csak akkor bocsát meg nekünk, ha mi is megbocsátunk 
másoknak. Hiszen, hogyan várhat irgalmat az, aki maga nem irgalmas?! 
   Jézustól egyik tanítványa - név szerint Péter - egyszer azt kérdezte, 
hogy hányszor kell megbocsátania annak, aki vétkezik ellene. „Még 
hétszer is?” – kérdezi Péter. A hetes szám, pedig a Bibliában a teljesség 
száma. Péter tehát úgy gondolja, hogy ezzel a „hétszerrel” a legfelsőbb 
mértéket jelöli meg a megbocsátást illetően. 
   Valóban, hányszor kell megbocsátanunk felebarátunknak? Jézus az Ő 
válaszában elmondja tanítványainak, hogy a megbocsátásnak nincs 
határa. Mindig meg kell bocsátani! 
   Jézus pontos válasza Péter kérdésére így hangzik: 
 

„Azt mondom neked, hogy nem hétszer, hanem……………………………. is.” 
    

A hiányzó szót megkapjátok, ha megfejtitek e havi rejtvényünket! 

 

1. A fáraó álma szerint ennyi sovány és 
kövér tehén jött ki a Nílusból (1Móz 41,2) 

2. Jákób egyik felesége (1Móz 29,23) 
3. A „hitetlen” tanítvány (Jn 20,24-29) 
4. Góliát legyőzője (1Sám 17,50) 
5. Ebbe a városba küldte Isten Jónást (Jón 

3,1-2) 
6. Az első vértanú (ApCsel 7,59) 
7. Izráel első királya (1Sám 10,1) 
8. Dániel másik neve (Dán 1,7) 
9. Jákób kedvenc fia (1Móz 37,3) 
10. Jézus feltámasztotta a lányát (Lk 8,41) 
11. „Én vagyok a …..ok ajtaja” (Jn 10,7) 
12. Bárkát épített (1Móz 6,13-14) 
13. Itt lakott Márta, Mária és Lázár (Jn 11,1) 
14. Anna fia, Izráel prófétája (1Sám 1,20) 
15. Ilyen ének a 134. zsoltár is (Zsolt 134) 
16. Ennyi nap telik el Húsvét és  Pünkösd 

között 
17. …… vasárnap (Jézus ezen a napon vonul 

be Jeruzsálembe szamárháton) 

   A sikeres megfejtők közül sorolással egy valaki 
ajándékot nyer. A helyes megfejtést nevetekkel, címetekkel együtt szokás szerint a 
lelkészi hivatal címére várjuk. 

 

Beküldési határidő: 2009. augusztus 31.  Sikeres rejtvényfejtést kívánunk! 
Az előző szám feladványára válaszokat beküldők közül a kisorsolt nyertes:  

Gál Erika (Bajna) 
Gratulálunk a megfejtőnek! 

Helyes megfejtést küldtek be: Gál Ibolya (Bajna), Gál Natália (Bajna). 
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Csendes percek 
 
Túrmezei Erzsébet 

Lábnyomok  
 

Álmomban Mesteremmel 
tengerparton jártam, s az életem 

nyomai rajzolódtak ki mögöttünk: 
két pár lábnyom, a parti homokon, 

ahogy ő mondta, ott járt énvelem. 
 
   

 
De ahogy az út végén visszanéztem, 
itt-amott csak egy pár láb nyoma 
látszott, éppen ahol az életem 
próbás, nehéz volt, sorsom mostoha.  
Riadt kérdéssel fordultam az Úrhoz: 
" Amikor életem kezedbe tettem, 
s követődnek szegődtem Mesterem, 
azt ígérted, soha nem hagysz el engem, 
minden nap ott leszel velem. 
S, most visszanézve, a legnehezebb 
úton, legkínosabb napokon át, 
mégsem látom szent lábad nyomát! 
Csak egy pár láb nyoma 
látszik ott az ösvényen. 
Elhagytál a legnagyobb ínységben?"  
 

 
   

Az Úr kézen fogott, s szemembe nézett: 
" Gyermekem, sose hagytalak el téged! 

Azokon a nehéz napokon át 
azért látod csak egy pár láb nyomát, 

Mert a legsúlyosabb próbák alatt 
Téged vállamon hordoztalak! " 
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Bibliaolvasó vezérfonal – Augusztus Anyakönyveket lapozgatva 
 
Házasságuk megáldását kérték: 
 

2009. július 18-án, Tarjánban 
 

Dr. Jakab László és Balogh Klára 

 
1 Sz   1Móz 5,1-6,8 1Tim 6,1-10 
2 V   6,9-7,24  6,11-21 
3 H   8 2Tim 1 
4 K   9  2,1-13 
5 Sz   10  2,14-26 
6 Cs   11  3 
7 P   12  4 
8 Sz     13 Jel 1 
9 V   14  2,1-11 

SZÖVÉTNEK 
 

Kiadja:  Tarjáni Református Egyházközség  
 

Lelkipásztor:  Jakab István (+36 20 997 3089)  
Jakab Enikő (+36 30 894 5801) 

 

Postacím:  H-2831 Tarján, Rákóczi Ferenc út 61. 
 

Elektronikus levél: szovetnek.hirlevel@gmail.com

  

10 H   15  2,12-29 
11 K   16  3,1-13 
12 Sz   17  3,14-22 
13 Cs   18  4 
14 P   19  5 
15 Sz     20   6 
16 V   21  7  

SSOOLLII  DDEEOO  GGLLOORRIIAA    
Egyedül Istené a dicsőség

Kálvin János „ 
17 H   22  8 
18 K   23  9,1-12 
19 Sz   24,1-27  9,13-21 
20 Cs Nemzeti ünn. 24,28-67  10 
21 P   25  11,1-14 
22 Sz     26   11,15-19
23 V   27,1-33  12 

 

24 H   27,34-46  13,1-10 
25 K   28  13,11-18
26 Sz   29  14 
27 Cs   30,1-24  15 
28 P   30,25-43  16 
29 Sz     31,1-21   17 
30 V   31,22-54  18 

Alkalmaink 
 

Vasárnap 31 H   32,1-22  19 

Ünnepi igeszakaszok:  
2-án Zsolt 56; 9-én Zsolt 130; 16-án Zsolt 34;  
20-án 1Sám 8; 23-án Zsolt 84; 30-án Zsolt 45. 
 
 

 Istentisztelet: 
 

 8:30  Tarján 
 10:00  Héreg 
 10:00  Bajna 
 
 

Hétfő, Szerda, Péntek 
Konfirmációi előkészítő: 
 

 10:30  Tarján  

  

Kéziratokat, javaslatokat 
szeretettel várunk,  
a szerkesztés jogát 

fenntartjuk! 

mailto:szovetnek.hirlevel@gmail.com

